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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

SÉANCE TENUE LE MERCREDI 15 OCTOBRE 2025 À 19 H 00 

PAR VISIOCONFÉRENCE 

 
 

Sont présents :  

Les représentants des parents  

Mme Émilie Robillard 

M. Jean-Frédérick Brousseau 

Mme Marie-Amélie Bélanger 

Mme Rosalie Davreux 

Mme Marion Vaché 

Les représentants du personnel enseignant  

Mme Marie-Hélène Lagacé 

Mme Nancy Canuel  

Mme Mélanie Paquet 

Mme Sylvie De Roy 

La représentante du personnel de soutien  

Mme Stéphanie Proulx  

La direction  

M. Maxime D’Amours-Bujold  

Sont absents :  

Le représentant de la communauté  

Poste vacant  

La représentante du personnel professionnel  

Poste vacant 

Les représentants des parents  

 

Les représentants du personnel enseignant  

 

La représentante du personnel de soutien  

 

1. Mot de bienvenue et vérification du quorum 

M. Maxime D’Amours-Bujold souhaite la bienvenue et ouvre de la séance.  

Mme Marie-Amélie Bélanger fera la fonction de secrétaire.  

2. Lecture et adoption de la proposition de l’ordre du jour  

M. Maxime D’Amours-Bujold effectue la lecture de l’ordre du jour. Il est proposé par  

Mme Stéphanie Proulx, appuyé par Mme Rosalie Davreux et résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du jour. 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 9 juin 2025 

Il est proposé par Mme Marie-Hélène Lagacé, appuyé par M. Jean-Frédéric Brousseau et résolu 

à l’unanimité d’approuver le procès-verbal du 9 juin 2025. 

3.1. Suivis du procès-verbal 

 

M. Maxime D’Amours-Bujold mentionne que le début d’année est débuté sans traiteur. L’achat 

de micro-ondes pour faire réchauffer les lunchs a été effectué. M. Maxime D’Amours-Bujold 

précise que le traiteur de l’an passé, à l’école des Sources, l’a approché pour revenir, mais le 

service de garde devait encore effectuer le service. Tandis que nous sommes en manque de 

main-d’œuvre au service de garde, nous ne pouvons pas nous permettre de faire le service 

aussi. Alors, le service de garde a refusé la proposition.  

M. Maxime D’Amours-Bujold explique également qu’un petit déficit a été épongé.  
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4. Courrier 

Aucun 

5. Élection des officiers du conseil d’établissement (art. 54) 

M. Jean-Frédéric Brousseau propose l’ouverture des élections et appuyée par Mme Marie-Amélie 

Bélanger. 

5.1. Nomination d’un (e) président (e) d’élections. 

Mme Rosalie Davreux propose M. Maxime D’Amours-Bujold. 

5.2. Présidence (art. 58) 

M. Jean-Frédéric Brousseau se propose et il est élu par acclamation.  

5.3. Vice-présidence 

Mme Rosalie Davreux se propose et elle est élue par acclamation. 

5.4. Secrétaire 

Les membres proposent d’alterner le rôle de secrétaire à chaque rencontre, comme l’an passé. 

Mme Marie-Amélie Bélanger sera secrétaire lors de cette rencontre.  

5.5. Trésorier 

Mme Marie-Amélie Bélanger se propose et elle est élue par acclamation. 

5.6. Nomination de deux représentants de la communauté 

Aucun 

5.7. Dénonciation d’intérêt, document joint 

Aucun 

5.8. Formation pour les membres du conseil d’établissement 

M. Maxime D’Amours-Bujold explique que les nouveaux membres du conseil d’établissement 

devront faire cette formation et qu’elle devra être effectuée avant la rencontre de février 2026. 
 

Mme Rosalie Davreux propose et appuyé par Mme Nancy Canuel la fermeture des élections.  

6. Fonctions et pouvoir du Conseil d’établissement 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente le document qui liste les sujets qui seront présentés au C.É. 

pendant l’année. Également, il explique la différence entre l’approbation et l’adoption. Une approbation est 

un avis positif qui n’engage pas la direction tandis que l’adoption est un devoir de la direction de suivre 

la décision du C.É.  

7. Calendrier des réunions, document joint 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente le calendrier des réunions. Il est proposé par Mme Marie-Hélène 

Lagacé et appuyé par Mme Stéphanie Proulx d’adopter le calendrier des réunions tel quel.  

8. Révision et adoption des règles de régie interne 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente le document. Il est proposé d’adopté le document sur les règles 

de régie interne par Mme Sylvie Deroy et appuyé par Mme Rosalie Davreux.  
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9. Politique d’utilisation des locaux 

M. Maxime D’Amours-Bujold explique que la location de locaux a pour objectif de répondre aux besoins 

de la population. Cependant, l’ajout du vapotage dans l’énumération du tabac et du cannabis sera effectué. 

Également, l’ajout d’un engagement de ne pas louer pour des rassemblements à des fins religieuses sera 

effectué.  Il est proposé par Mme Mélanie Paquet et appuyé par Mme Émilie Robitaille d’adopter la politique 

d’utilisation des locaux.  

10. Budget du CÉ 2024-2025 et budget 2025-2026 (si disponible) 

M. Maxime D’Amours-Bujold informe les membres du conseil d’établissement qu’il restait 671,97$ à la 

fin de l’année sur un budget de 1008$. Il mentionne aussi que nous recevrons à la fin d’octobre, le reste 

du budget pour 2025-2026. Il est proposé par Mme Marie-Amélie Bélanger et appuyé par Mme Stéphanie 

Proulx d’adopter le budget du CÉ.  

11. Projet éducatif 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente le projet éducatif et les résultats de l’an passé. Il est proposé par 

Mme Rosalie Davreux et appuyé par Mme Nancy Canuel d’adopter le projet éducatif.   

12. Grilles-Matières 2025-2026 

M. Maxime D’Amours-Bujold explique que seulement l’école Lévesque à la grille-matière à jour et que la 

grille-matière de l’école des Sources suivra par courriel. Lors de la présentation de la grille-matière, les 

membres du conseil d’établissement désirent effectuer de modification pour celle de l’école Lévesque. 

Il est proposé par Mme Marie-Hélène Lagacé et appuyé par Mme Rosalie Paquet d’adopter la grille-matière 

de l’école Lévesque.  

13. Procédure encadrant les activités de financement 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente la procédure encadrant les activités de financement. 

Elle est proposée par Mme Stéphanie Proulx et appuyée par Mme Sylvie Deroy d’adopter la procédure 

encadrant les activités de financement 

14. Programme COSP 

M. Maxime D’Amours-Bujold explique le contenu en orientation scolaire et professionnelle. 

15. Demande de levées de fonds, sollicitations 

M. Maxime D’Amours-Bujold mentionne que l’OPP de l’école Lévesque demande l’autorisation de faire 

leur activité de financement avec les bûches de Noël et qu’une campagne de financement est à venir avec 

les herbes salées du Bas-du-Fleuve. 

Il est proposé par Mme Rosalie Davreux et appuyé par Mme Nancy Canuel d’adopter les demandes de 

levées de fonds, de sollicitations.  

16. Autorisation pour les sorties éducatives nécessitant des changements à l’horaire 

M. Maxime D’Amours-Bujold présente les futures sorties éducatives et répond aux questions des 

membres : 

→ 6 ou 7 novembre : Sortie au Salon du livre pour la 3e & 4e année, de l’école des Sources. 

→ 25 novembre : Sortie au théâtre le Bibliothécaire pour les élèves de 1re & 2e année, de l’école 

des Sources. 

→ 2 décembre : Sortie au spectacle Opéra Bonbon pour la 3e & 4e année, de l’école des Sources. 
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Il est proposé par Mme Émilie Robitaille, appuyé par Mme Mélanie Paquet et résolu à l’unanimité d’approuver 

les sorties éducatives prévues. 

17. Mot de la direction 

17.1. Mesure aide aux parents 

M. Maxime D’Amours-Bujold précise que seulement 10% des parents se sont connectés et ont 

visionné les capsules. On se pose la question si du côté de la communication, nous pourrions 

en faire plus pour rejoindre les parents. 

17.2. Membres comité de parents 

Mme Rosalie Davreux mentionne qu’elle est substitut. M. Maxime D’Amours-Bujold exprime qu’il 

cherche toujours un membre à part entière. 

18. Mot du président 

M. Jean-Frédérick Brousseau exprime sa gratitude d’être à nouveau le président du conseil 

d’établissement et souhaite une belle année scolaire aux enseignants.  

19. Mot de la responsable du service de garde 

Mme Stéphanie Proulx mentionne que le début d’année est sans traiteur, car il manque 3 personnes dans 

l’équipe et que les budgets ne sont pas encore prêts. Pour ce qui est de l’Halloween, ils préparent des 

activités. 

 

M. Maxime D’Amours-Bujold équivoque que l’équipe du service de garde à Lévesque est complète. 

Cependant, il se questionne sur les heures d’ouverture et de fermeture puis sur l’obligation d’avoir 2 

ressources du début à la fin de la période d’ouverture, car souvent il y a 2 ressources de présentes pour 

peu ou pas d’élèves le matin.  

 

19.1. Budget des services de garde (si disponible) 

Sujet non abordé 

19.2. Journée pédagogique du 5 janvier 2026 

M. Maxime D’Amours-Bujold explique que les services de garde seront fermés cette journée-

là afin de permettre à l’ensemble du personnel d’assister à la formation sur le confinement 

barricadé. Il est proposé par Mme Marie-Amélie Bélanger et approuvé par Mme Rosalie Davreux 

d’adopter la fermeture des services de garde le 5 janvier 2026. 

20. Parole aux divers représentants : 

20.1. Trésorerie 

Sujet non abordé 

20.2. Personnel enseignant 

Mme Marie-Hélène Lagacé évoque que la construction du gymnase de l’école Lévesque est 

débutée et il y a beaucoup d’ajustements d’effectués. Elle mentionne également que les 

nouveaux modules de jeux sont installés.  Mme Marie-Hélène Lagacé précise que l’activité de la 

rentrée s’est déroulée au terrain de baseball de la municipalité afin que les élèves puissent y 

faire une partie. Elle évoque que le lancement du thème sur les jeux Olympiques est débuté.  
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Mme Mélanie Paquet mentionne que la fête de la rentrée, à l’école des Sources, s’est déroulée 

avec des affiches pour chaque classe. Également, les élèves ont déjà eu leur 1re activité pour 

les comportements positifs et les membres de l’OPP se sont impliqués.  

20.3. Personnel professionnel 

Sujet non abordé 

20.4. Comité de parents 

Mme Rosalie Davreux mentionne qu’il va y avoir des élections en début d’année. Également, 

notre école pourrait recevoir le comité de parents l’an prochain pour aller visiter le gymnase et 

la cour d’école de l’école Lévesque.   

20.5. Parent utilisateur du service de garde 

Sujet non abordé 

20.6. Représentant de la communauté  

Sujet non abordé 

21. Questions diverses 

Mme Rosalie Davreux questionne sur l’ajout de micro-ondes afin de savoir comment ça se passe.  

Mme Stéphanie Paquet répond que ça se passe très bien vu qu’il y a encore beaucoup de parents qui 

utilisent le thermos. 

Mme Rosalie Davreux interroge M. Maxime D’Amours-Bujold sur les résultats du sondage de l’an dernier.  

Elle mentionne que les résultats n’ont pas été présentés au conseil d’établissement et s’ils peuvent être 

présentés à une prochaine séance du conseil d’établissement.   

22. Divers 

22.1. Gymnase école Lévesque 

M. Maxime D’Amours-Bujold indique qu’un communiquer de presse a été transmis  

le 14 octobre 2025. Le chantier de construction a des impacts sur la circulation autour de 

l’école, car c’est un chantier majeur avec des contraintes majeures. Il y aura certainement du 

bruit dans les locaux. Le budget pour la construction est évalué à 3.1 millions de dollars. Le 

gymnase devrait être prêt pendant l’année scolaire 2026-2027.  

 

18. Évaluation de la rencontre et clôture de la séance 

Il est proposé par Mme Marie-Hélène Lagacé, appuyé par Mme Stéphanie Proulx et résolu à l’unanimité de 

lever la séance, l’ordre du jour étant épuisé, il est 21 h 42. 
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Jean-Frédérick Brousseau  

Président de la séance 

 Valérie Roxanne Dubé   

Secrétaire de la séance 


